
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DAS 11

(ONZE) BARRAGENS SUCESSIVAS AO RIO ESPINHARAS

Às 09 (nove) horas do dia 11 (onze) de novembro de 2016, reuniram-se no Auditório do

Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares

(STRAF) do município de Serra Negra do Norte, Estado do RN, os membros da Comissão de

Acompanhamento dos 11 Reservatórios Sucessivos no Rio Espinharas, Bacia Hidrográfica

Piranhas-Açu, conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, com o fim de discutir

assuntos relacionados ao gerenciamento hídrico dos referidos reservatórios, bem como, avaliar

as ações propostas no Termo de Alocação de Água 2016-2017 dos Reservatórios, aprovado em

28 (vinte e oito) de julho de 2016. O Coordenador do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia

Hidrográfica do rio Piancõ-Piranhas-Açu (CBH PPA), Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, fez a

abertura dos trabalhos desejando boas vindas aos presentes, convidando o Sr. Marcone de

Medeiros Nunes para secretariar os trabalhos. Dando prosseguimento o Sr. Emídio Gonçalves

informou sobre as reuniões realizadas nas Comunidades Rurais do Município de Serra Negra do

Norte/RN as quais tiveram por objetivo a apresentação e divulgação do Termo de Alocação,

realização de trabalhos de conscientização junto aos moradores para o cumprimento do Termo,

bem como, realização de trabalho para a reestruturação dos novos mandatos das Associações

Comunitárias. Em relação aos encaminhamentos proposto no Termo de Alocação, foram feito

os seguintes comentários: Item 1 "Monitoramento"l Subitem 1.1 (Medição de volumes

captados para os sistemas de abastecimento de água rural e urbano e envio à ANA). Não

executado, tendo em vista que o produtor não dispõe do equipamento para aferir os volumes

captados. Subitem 1.2 (Medição de volumes captados para os sistemas de irrigação com áreas

maiores que 1 ha e envio à ANA). A Comissão tem conhecimento da existência de áreas acima

de 1 ha, porém, esta não recebeu nenhuma informação sobre o volume captado. Item 2

"lnstrumentaçâo", Subitem 2.1 (Instalação 'de horímetros ou sistema que permita aferir e

registrar o tempo de bombeamento dos volumes captados). A Comissão até a presente data

não tem conhecimento da instalação de horímetros. Item 3 "Regulação de usos", Subitem 3.3

(Requerimento para outorga da captação de água para abastecimento da sede de Serra Negra

do Norte). O representante do IGARN não se fez presente a reunião. Subitem 3.4

(Requerimento para outorga para irrigação de áreas irriga das maiores que 1 há). Apesar da
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realização de várias reuniões coordenadas pela Comissão esta não tem conhecimento sobre

qualquer envio de informações encaminhadas a ANA por parte dos produtores. Subitem 3.5

(Campanhas de fiscalização). O representante do IGARNnão se fez presente a reunião, contudo,

a Comissão não tem conhecimento da realização de fiscalização por parte dos órgãos

responsáveis. Item 4 "Outras ações", Subitem 4.1 e 4.2 (Gestão das barragens, inclusive

manutenção, operação, monitoramento do uso e pelo cumprimento deste termo de alocação e

Reuniões mensais para decidir as próximas áreas a serem irrigadas, dependendo do volume de

água disponível nas barragens). Das 10 (dez) Associações existentes, foram realizadas reuniões

de mobilização em 08 (oito) Associações. Dessas 05 (cinco) encontra-se em processo de

reestruturação (Curral Queimado, Frutuoso, Arapuá, Rolinha e Boa Vista), faltando apenas o

registro da Ata junto ao Cartório. Duas Associações encontram-se devidamente regularizadas

(Conceição e Pitombeira), nas 02 (duas) Associações (Barra de Maniçoba e Torrões) foram

realizada reuniões apenas para apresentação do Termo, devendo, posteriormente, ser

realizadas novas reuniões para reestruturação dessas. Na comunidade Barra de São Pedro nada

foi realizado por falta de interesse da própria Comunidade. A Comissão tem conhecimento que

alguns produtores estão descumprimento o acordado no Termo de Alocação, principalmente,

aqueles que usam a prática de arrendamento de áreas para a irrigação. Foi realizada reunião na

Comunidade Conceição a qual teve por objetivo definir novas áreas para plantio, em

conformidade com o volume de água existente no reservatório. Subitens 4.3 e 4.4

(Levantamento da quantidade de animais (bovinos, equinos, porcos, caprinos e ovinos) por

propriedade a fim de levantar a demanda de consumo de água e Cadastramento de todas as

bombas existentes por tipo de uso registrando a potência, a vazão, o tempo médio de

funcionamento por dia, número de dias de funcionamento por mês, nome da propriedade e da

comunidade, nome e CPF do proprietário e coordenadas geográficas}. Não realizado,

aguardando regularização das associações. Após análise dos encaminhamentos previstos no

Termo de Alocação, a Comissão de Acompanhamento, por consenso, deliberou por fazer o

seguinte encaminhamento: 19) Solicitar da ANA, em caráter de urgência, fiscalização nos

Reservatórios Sucessivos do rio Espinharas, em particular, nas áreas irrigadas, fazendo assim

cumprir o item 3.5 do Termo de Alocação. Nada mais havendo a tratar, Eu, Marcone de

Medeiros Nunes, Secretário, redigi ~ ata a qual depois de lida e a~i por mim
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assinada, seguida da assinatura do Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, Coordenador dos

trabalhos, e a Sra. Soraia Dantas de Oliveira Alves, Presidenta do STRAF.
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COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIANCÓ-PIRANHAS-AÇU
Instituído pelo Decreto Presidencial sIn° de 29 de novembro de 20Ó6.

REUNIÃO PROMOVIDA PELO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÀFICA DO RIO PIANC6-PIRANHAS-AÇU
COM A COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DO RIO ESPINHARAS

PAUTA: Análise dos encaminhamentos previsto no Termo de Alocação de Água 2016-2017 dos 11 (onze) Reservatórios Sucessivos no rio Espinharas.

Local: Auditório do STTR
Endereço: Rua Nelson Faria, nO80 - Centro - Serra Negra do Norte/RN.

Data: 11 de novembro de 2016
Horário: 09hOOàs 12hOO
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